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...drumul de la obiectiv la rezultat

MARINEGEOHAZARD reprezintă acronimul 
proiectului „Elaborarea şi implementarea 
componentelor cheie, de bază, ale unui 
sistem de avertizare în timp real, pentru 
geohazarde marine de risc pentru zona de 
coastă româno-bulgară a Mării Negre”, 
finanţat cu suma de 5.969.326,44 Euro din 
fonduri structurale europene şi gestionat de 
către Ministerul Dezvoltării Regionale şi 
Turismului.
Având la bază un consorţiu româno-bulgar, 
compus din instituţii de cercetare de 
referinţă în domeniul geologiei şi geofizicii 
marine, proiectul îşi propune, prin obiec-
tivele sale, să implementeze un sistem integrat 
de avertizare în timp-real, la producerea 
unor geohazarde în domeniul marin (ex. 
cutremure submarine, alunecări, valuri 
extreme, etc.), cu efecte potenţial pericu-
loase asupra zonei de coastă a României şi 
Bulgariei, precum şi îmbunătăţirea capacităţii 
regionale de evaluare şi notificare a efectelor 
geohazardelor marine naturale. 
Se au în vedere, de asemenea, definirea şi 
implementarea unei abordări unitare a 
evaluării geohazardelor marine, instalarea 
unor reţele automate pentru detecţie 
rapidă şi crearea capacităţii tehnice regionale 
pentru efectuarea de măsurători seismice 
marine. 

În privinţa gestionării datelor obţinute, se 
va urmări implementarea unui instrument 
comun de susţinere a deciziilor, prin  adap-
tarea unui pachet software de prognoză şi 
evaluare şi prin dezvoltarea unei baze de 
date comune de scenarii. 
Corelarea şi integrarea datelor, îmbunătăţirea 
expertizei regionale, precum şi stabilirea 
unei platforme de comunicare între 
instituţiile naţionale din România şi Bulgaria 
reprezintă, de asemenea, deziderate asu-
mate în cadrul proiectului.
Grupul ţinta căruia i se adresează proiectul 
este constituit din autorităţi locale, regionale 
şi naţionale din România si Bulgaria, 
comunităţi locale din zona transfrontalieră, 
reţelele europene de supraveghere a 
mediului marin, comunitatea ştiinţifica 
naţională şi internaţională.
La atingerea rezultatelor propuse în cadrul 

elaborării proiectului va contribui şi infrastructura
de cercetare marină deja existenta, navele 
de cercetare „Mare Nigrum” (INCD GeoEcoMar, 

România), respectiv „Akademik” (IO-BAS, 
Bulgaria), dotate cu echipamente specializate 
pentru investigaţii geologice şi geofizice, 
reprezentând componetele principale.
Rezultatele propuse în cadrul proiectului 
vizează: înfiinţarea Reţelei EUXINUS, un 
sistem complex format din 5 platforme 
marine de avertizare rapidă în caz de pro-
ducere a unui geohazard marin major, 
instrument decizional, comun  şi operaţional; 
implementarea reţelei GeoPontica, formată 
din 18 staţii DGPS, ce va monitoriza 
mişcările crustei terestre de-a lungul zonei 
de coastă a Bulgariei şi României, inclusiv 
Delta Dunării;  monitorizarea seismică a zonei 
de coastă a României şi Bulgariei, precum şi 
monitorizarea efectelor schimbărilor globale, 
prin urmărirea variaţiilor de nivel ale mării, 
cunoaşterea structurii şi dinamicii fundului 
mării, prin cercetări de seismică marină.

În ziua de 27 Mai 2011, a avut loc, la 
Bucureşti, la Biblioteca Centrală Universitară 
“Carol I”, lansarea proiectului “ Elaborarea 
şi implementarea componentelor cheie, de 
bază, ale unui sistem de avertizare în timp 
real, pentru geohazarde marine de risc pentru 
zona de coastă româno-bulgară a Mării Negre”. 
Manifestarea a fost marcată de o serie de 
alocuţiuni atât din partea reprezentanţilor 
părţilor direct implicate în implementarea 
proiectului, respectiv coordonatorul proiectului 
Institutul Naţional de Cercetare-Dezvoltare 
pentru Geologie şi Geoecologie Marină 
(GeoEcoMar),  România, împreuna cu parte-
nerii săi:  Institutul Geologic al Academiei 
Bulgare de Știinţe (GI-BAS), Institutul de 
Oceanologie al Academiei Bulgare de Știinţe 
(IO-BAS) şi Institutul Naţional pentru Fizica 
Pământului (INFP), România cât  şi din partea  
unor înalte autorităţi ale statului român şi 
ale celui bulgar.
Lansarea a fost precedată, în data de 26 Mai 
2011, la sediul INCD GeoEcoMar, de întâl-
nirea Comitetului Director al proiectului, 
întâlnire în cadrul căreia au fost discutate 
probleme legate de stadiul actual al 
implementării tehnice a proiectului, abaterile 
legate de nivelul de raportare şi modul lor 
de reglementare, precum şi planul de lucru 
pentru următorul semestru.
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